



相机抉择

近日，中国人民银行行长易纲在记者会上提到，2019年，央行将按照党中央、国务院要求，继续实施稳健的货币政策，防范和化解金融风险，更好地服务实体经济，推动高质量发展。此前有业内人士也分析，从2019年初的基本形势来看，数量型工具依旧是央行的重点考虑范围，但更远一点来看，如果实体经济继续走弱，从社会融资成本等各个角度考虑，价格工具调整的必要性将会增加，货币政策需要在各因素博弈中进行相机抉择。

【相机抉择】

相机抉择是指政府在进行需求管理时，可以根据市场情况和各项调节措施的特点，机动地决定和选择当前究竟应采取哪一种或哪几种政策措施。相机抉择分为相机抉择的财政政策和相机抉择的货币政策。相机抉择的财政政策是指政府根据一定时期的经济社会状况，机动地决定和选择不同类型的反经济周期的财政政策工具，干预经济运行，实现财政目标。相机抉择货币政策又称权衡性货币政策，是指货币当局或中央银行依据对经济情势的判断，为达成既定的货币政策目标而采取的权衡性措施。

· 观世界 ·

日本

神户制钢篡改数据被罚1亿日元

神户制钢篡改质检数据丑闻又有新进展，据日媒报道，神户制钢被罚款1亿日元（约合人民币600万元）。据日经中文网消息，13日，神户制钢所因此前篡改铜、铝产品质量数据事件被日本法院处以1亿日元罚款。2017年10月曝光的事件就此告一段落。

神户制钢是日本第三大钢铁生产企业，除钢铁产品外，还生产铝、铜等有色金属以及工业机械。该公司2017年10月曝出数据造假丑闻，篡改部分铜、铝等产品的检验数据。受造假丑闻影响，神户制钢多款产品被吊销日本工业标准（JIS）认证，董事长也引咎辞职。

2018年3月根据第三方机构调查结果得出的调查报告显示，神户制钢篡改了国内外23家工厂的铝、铜及其他产品的质量数据，将未满足客户要求的产品充作合格产品供应给客户，这些产品被用于制造飞机、新干线等，涉及公司达688家。

报道称，由于生产车间篡改数据已成常态，采取措施后，导致部分车间成品率降低。由此造成生产滞后，成本上升。

神户制钢今年2月发布的2018财年（截至2019年3月）铝铜业务经常损益预测为亏损40亿日元，上年财年盈利118亿日元，亏损额是此前预测的两倍。

希腊

政府发行8亿欧元一年期国债

希腊公共债务管理局13日宣布发行8亿欧元一年期（52周）国债，利率0.95%，略低于去年12月发行的同类国债利率水平。

自2010年起，身处债务危机的希腊无法从国际市场获得长期债券融资，除从国际债权人提供的三轮救助获得资金外，还通过每月拍卖三月期及半年期国债来偿还到期债务及满足国内融资需求。去年8月，希腊退出最后一轮救助后开始逐渐重返国际债券市场。本月初，希腊发行了自2010年以来的首支十年期国债，融资额总计25亿欧元。

希腊统计局公布的初步数据显示，希腊2018年经济增长率为1.9%。国际货币基金组织日前发布的一份评估报告显示，希腊已进入经济增长期，今年经济增速将升至约2.5%，成为欧元区表现最佳的国家之一。但报告同时强调，希腊经济仍面临许多风险，包括银行不良贷款率极高、私人和公共部门债务水平升高。选举年政策压力和全球金融环境可能收紧等因素也将给经济增长带来不确定性。

近来，国际社会对希腊经济改革迟缓的批评声音有所增加。11日，欧元区财长会议决定推迟发放希腊10亿欧元救助资金，原因之一是希腊政府未能完成协议中的全部改革内容。

英国

议会下院投票反对“无协议脱欧”

英国议会下院13日投票决定，反对英国在任何情况下“无协议脱欧”。英国议会下院当天经过辩论，以312票支持、308票反对的投票结果通过一项关于“反对英国在任何情况下‘无协议脱欧’”的修正案。修正案并无法律约束力。随后，议会下院再次投票，以321票支持、278票反对的结果通过一项政府动议，正式明确认议会反对英国“无协议脱欧”。

英国首相特雷莎·梅在投票结果公布后表示，要保证“无协议脱欧”的情况不出现，英欧就需要达成一份“脱欧”协议，但欧盟已明确表示此前被英国议会下院两次否决的“脱欧”协议将是唯一可行的方案。

13日，英国议会下院还投票否决了一项要求将“脱欧”日期推迟到5月22日的修正案。舆论认为，虽然议会下院反对“无协议脱欧”，但仍存在英国“无协议脱欧”的可能。13日，英国政府还宣布了“无协议脱欧”情况下的临时关税措施，明确将对大部分进口商品实行零关税，以尽量降低企业成本和消费者开支，同时保护脆弱行业。根据此前安排，英国议会下院将于14日是否推迟“脱欧”进行投票。

据新华社



编辑 杨月涵 美编 李杰 责校 海德 电话:64101949 bbtzbs@163.com

禁飞波音737 MAX 特朗普放弃最后的倔强

2018年波音公司营收情况



· 观世界 ·

日本

神户制钢篡改数据被罚1亿日元

神户制钢篡改质检数据丑闻又有新进展，据日媒报道，神户制钢被罚款1亿日元（约合人民币600万元）。据日经中文网消息，13日，神户制钢所因此前篡改铜、铝产品质量数据事件被日本法院处以1亿日元罚款。2017年10月曝光的事件就此告一段落。

神户制钢是日本第三大钢铁生产企业，除钢铁产品外，还生产铝、铜等有色金属以及工业机械。该公司2017年10月曝出数据造假丑闻，篡改部分铜、铝等产品的检验数据。受造假丑闻影响，神户制钢多款产品被吊销日本工业标准（JIS）认证，董事长也引咎辞职。

2018年3月根据第三方机构调查结果得出的调查报告显示，神户制钢篡改了国内外23家工厂的铝、铜及其他产品的质量数据，将未满足客户要求的产品充作合格产品供应给客户，这些产品被用于制造飞机、新干线等，涉及公司达688家。

报道称，由于生产车间篡改数据已成常态，采取措施后，导致部分车间成品率降低。由此造成生产滞后，成本上升。

神户制钢今年2月发布的2018财年（截至2019年3月）铝铜业务经常损益预测为亏损40亿日元，上年财年盈利118亿日元，亏损额是此前预测的两倍。

希腊

政府发行8亿欧元一年期国债

希腊公共债务管理局13日宣布发行8亿欧元一年期（52周）国债，利率0.95%，略低于去年12月发行的同类国债利率水平。

自2010年起，身处债务危机的希腊无法从国际市场获得长期债券融资，除从国际债权人提供的三轮救助获得资金外，还通过每月拍卖三月期及半年期国债来偿还到期债务及满足国内融资需求。去年8月，希腊退出最后一轮救助后开始逐渐重返国际债券市场。本月初，希腊发行了自2010年以来的首支十年期国债，融资额总计25亿欧元。

希腊统计局公布的初步数据显示，希腊2018年经济增长率为1.9%。国际货币基金组织日前发布的一份评估报告显示，希腊已进入经济增长期，今年经济增速将升至约2.5%，成为欧元区表现最佳的国家之一。但报告同时强调，希腊经济仍面临许多风险，包括银行不良贷款率极高、私人和公共部门债务水平升高。选举年政策压力和全球金融环境可能收紧等因素也将给经济增长带来不确定性。

近来，国际社会对希腊经济改革迟缓的批评声音有所增加。11日，欧元区财长会议决定推迟发放希腊10亿欧元救助资金，原因之一是希腊政府未能完成协议中的全部改革内容。

英国

议会下院投票反对“无协议脱欧”

英国议会下院13日投票决定，反对英国在任何情况下“无协议脱欧”。英国议会下院当天经过辩论，以312票支持、308票反对的投票结果通过一项关于“反对英国在任何情况下‘无协议脱欧’”的修正案。修正案并无法律约束力。随后，议会下院再次投票，以321票支持、278票反对的结果通过一项政府动议，正式明确认议会反对英国“无协议脱欧”。

英国首相特雷莎·梅在投票结果公布后表示，要保证“无协议脱欧”的情况不出现，英欧就需要达成一份“脱欧”协议，但欧盟已明确表示此前被英国议会下院两次否决的“脱欧”协议将是唯一可行的方案。

据新华社

比前一交易日下跌96.22点，收于25554.66点，跌幅为0.38%。

美加“示弱”

在特朗普的态度大反转里，最可怜的应该是美国交通部长赵小兰。毕竟几个小时前，在全球都视波音737 MAX如洪水猛兽的时候，她还“以身试机”，乘坐一架波音737 MAX 8返回华盛顿。

为波音打气的不止她一人。“到目前为止，我们的检测中未发现飞机存在系统性能问题，这样的检测结果无法为下令停飞提供依据。”美国联邦航空管理局代理行政官Daniel K. Elwell在3月12日的声明中言之凿凿。

针对最新的禁飞情况、调查进展及后续的赔偿计划，北京商报记者向波音公司发去了采访请求，但对方回复称，除了昨天的声明之外并没有其余的情况可以告知。

“我们对737 MAX的安全性充满信心，同时，我们也相信那些设计和制造它的人所付出的努力。”波音公司CEO丹尼斯·米伦伯格在空难刚发生后就立刻进行了危机公关。

就连特朗普本人，也在回应中试图模糊重点：“开飞机变得太复杂了。（飞机出现故障时）需要争分夺秒做出决定，复杂会产生危险。我想要优秀的专业飞行员，他们可以轻松快速地控制飞机！”

此前，加拿大交通部长马克·加尔诺还不断重申，加拿大不会停飞波音737 MAX 8机型。而在这起空难中，有18位加拿大人罹难。但一天后，马克·加尔诺就表示，卫星跟踪数据显示，上周日坠毁的埃航飞机与2018年10月发生的另一起涉及同一型号的737 MAX 8飞机的空难可能存在相似之处。

据了解，卫星数据的来源是Aireon LLC公司，后者是一家通过全球卫星网络提供空中交通监控的公司。该公司发言人表示，在加拿大当局要求获得数据后，该公司向加拿大当局及

FAA、美国国家运输安全委员会等提供了有关埃航航班过去两天飞行的详细信息。

中国国际经济交流中心经济研究部助理研究员刘向东对北京商报记者表示，特朗普此次反转是做不得的，从他本人的角度来说，波音可能的确有点问题，可能是他看到了调查的结果。特朗普这样做也是让其他国家看到，美国并不是一味地保护产业，让商业行为停留在商业上，而不会上升到政治行为。

护犊心切

波音绝对担得起“美股支柱本柱”这个称号。作为道·琼斯指数30支成分股中股价最高的一支，波音的股价在空难发生前几乎是第二名联合健康股价的1.8倍，所以波音股价的每一分钟都深刻影响着道指的走势，这一连科技巨头们也无法媲美。

更值得一提的是，道指与标普500的关联程度超过90%，这意味着，波音股价的变动对于整体的美股走势都影响巨大。进入2019年，这一效应或许更加明显。苹果暴跌、亚马逊从万亿市值跌回、Facebook一蹶不振，曾经撑起美股牛市的科技股们纷纷走弱，如此一来，波音挑大梁的作用愈加突出，这一举一动都牵动着美股。

特朗普的心跳也被牵扯其中。北京商报此前提到，在特朗普的执政理念中，更关注目前的现金流动态势，关注股市的走势，还曾多次因加息拉低股市而炮轰美联储。

刘向东分析称，波音对于美国的股市的确是重要的股指成分，因为道指有很大的工业成分在里面。目前，因为美国的工业大部分都转移到其他国家，所以剩下的纯工业、制造业不太多了，波音就显得比较重要。从对外出口的产品来看，美国在汽车方面萎缩比较多，飞机制造业基本就是波音了，所以波音算是能体现美国制造业竞争力的重要企业。

当然，权力的游戏并非就此而已。据CNN报道，波音不仅是全球最大飞机制造商之一，也是华盛顿“影响力游戏”中最大的参与者之一，每年会花费上千万美元游说国会和行政部门。此外，美国现任代理防长沙纳汉曾是波音副总裁，在波音就职数十年，如今是五角大楼代理的“一把手”。

波音折翼

如果说特朗普“嘴硬”是为了美股，那么波音“嘴硬”则是因为737系列的重大意义。

单通道的737 MAX堪称波音有史以来最畅销飞机。数据显示，全球登记在册的737 MAX 8飞机超过340架，波音则手握逾5000个737 MAX机型的订单，在积压的近5900架存货中占比最大。

如果停飞，则意味着变相承认问题严重，库存将遭受重大损失。加拿大媒体称，以曾经停飞的波音787 Dreamliner为例，根据多伦多航空咨询公司AirTray的数据，停飞造成美国航空业每天330万美元的损失。

事实上，在埃航空难发生前，波音的表现还算不错。1月30日，波音发布四季报，数据显示，波音2018财年四季度营收283亿美元，四季度核心EPS 5.48美元，均超市场预期。2018财年，波音营收为1011亿美元，去年同期为933.92亿美元，净利润为104.6亿美元，同比增长了24%。

这是波音连续11个季度业绩表现超预期。伴随优质业绩而来的就是股价的飙升。2019年，波音的股价从323.81美元开始一路上涨，最高点曾达到440美元，涨幅超过30%。

如果特朗普继续嘴硬，波音可能也不会低头。但在人命关天面前，推诿责任的波音已经坐在了火山口，要想实现2019年营收1100亿美元的预期，目前看是有点难了。

北京商报记者 陶凤 汤艺甜/文 CFP/图 李杰/制表

F Focus

新魔兽带不动“老”暴雪

将近80%分布在80后”男性中。

而暴雪这次上线8.15版本，也仍没有吸引新玩家的元素与倾向。8.15版本修复了8.0的问题，降低了副本难度。但是对于玩家来说，光是理解整个游戏背景与人物还是需要花上两天时间。新玩家很少有耐心玩这款游戏。”这位玩家分析道。

后继乏力

新版本魔兽为连日来陷入低气压的暴雪带来了一股暖意。3月3日暴雪还警示投资者在全球业务中削减上百个工作岗位的计划可能会对公司造成损害。如今诚实的暴雪必须面对一个事实：风光不再，危机重重。

裁员潮只是暴雪经历的最新一波动荡，频繁的人事变更也早已发出预警。过去一年里，前CFO Spencer Neumann离职前往Netflix，动视出版公司首席执行官Eric Hirshberg和暴雪公司资深主管Mike Morhaime也已离职。祸不单行，在今年1月暴雪与《命运 Destiny》开发商Bungie分道扬镳，失去了这系列游戏特许经营权，后者的离开使动视暴雪损失近亿美元的收入。

初创团队的出走让暴雪的新产品开发显得力不从心。去年11月，暴雪嘉年华上发布的手游《暗黑破坏神：不朽》遭到了玩家们的激烈抵制。而曾经风头无限的《守望先锋》也不得不宣布永久降价50%，用低价策略吸引玩家。在同期的电话会议中，暴雪公开承认《炉石传说》和《守望先锋》的用户数量出现停滞，基本处于持平或下降状态。

新作表现不佳、旧IP增长乏力，直接影响了暴雪的收入。财报显示，去年3个季度里动视暴雪收

入遭遇滑铁卢崩塌，从2017年的20亿美元持续下降到15亿美元。

格局大变

如今重打情怀牌对暴雪而言，多了丝无奈。内忧不减，外患却越来越强。业界顶级分析师警告称，视频游戏将在2019年面临25年来首次衰退。伦敦研究公司佩勒姆·史密斯也认为，游戏机难以在2019年继续创下纪录，PC游戏收入将会下滑。

此外，与电竞时代失之交臂同样是暴雪走错的一步棋。随着暴雪官方逐渐放弃《风暴英雄》赛事《守望先锋》的OWL成为暴雪旗下最受重视的职业电竞竞技比赛项目。但是现在的《守望先锋》与《DOTA2》《英雄联盟》等热门电竞项目相比显然不在一个级别。

最新市场调研数据显示，《守望先锋》2018年总决赛的最高在线观看人数仅为122万。而《DOTA2》Ti8最高在线观看人数达到了1496万，《英雄联盟》2018年全球总决赛的在线观看人数更是超过2.5亿。

虽然暴雪在努力亡羊补牢，继续进军电竞领域。但红利期已经过去，暴雪过于霸道的电竞比赛规则也限制了赛事的发展。根据暴雪的规定，所有战网旗下的游戏要举办电竞比赛，必须事先通过暴雪同意。对比赛严苛的审核过程及赛事奖金的限制，使得中国市场上很多OWL战队和比赛相继解散和停办，此前国内各种《守望先锋》战队宣布解散的消息就曾不断在微博刷屏。显然，想靠情怀打一场翻身仗并不是件容易的事。

北京商报记者 陶凤 实习记者 周微微